



▼攻坚技巧 比赛。



▲4×100米消防接力比赛。



▲开闭幕式。

## 西藏森林消防总队

## 实战化大练兵比武竞赛落下帷幕

本报拉萨讯(记者 王香香)近日,西藏消防救援总队第二届“雪域蓝焰·珠峰对决”实战化大练兵比武竞赛在拉萨落下帷幕。

据了解,此次比武竞赛历时4天,设置3大类14项竞赛科目,来自7市地的9支代表队、306名队员奋勇争先、顽强拼搏,分别围绕单兵和班组项目,60米肩梯登楼、攀登挂钩梯、攻坚技巧、极限穿越、综合救助、4×100米消防接力、纵深灭火救人、警情受理和处警调度、现场通信保障、无人机侦察投送等科目展开激烈角逐。最终,由拉萨支队二队、拉萨支队一队、日喀则支队二队分获团体竞赛前三名,巴南、曲贡、洛桑久米、陈王涛、旦增扎巴、代昌杰6名同志分别斩获单兵项目

第一名,山南支队荣获优秀组织奖,全方位展现了扎实的训练成果和优良的纪律作风。

在比武竞赛闭幕式上,与会人员共同观看了技术交流科目展示,为获奖集体和个人进行了颁奖。西藏消防救援总队政委魏治宇代表总队党委向取得优异成绩的单位和个人表示热烈的祝贺,对本次赛事活动的成功举办给予充分肯定。

拉萨支队二队相关负责人告诉记者:“此次比武竞赛是对执勤岗位练兵能力水平的一次集中检阅,是业务尖子切磋交流、共同提高的一次难得契机,更是对各级应急救援职业化、专业化、实战化能力的一次全面检验。”

图片由本报记者 王香香 摄



▲参赛民兵在进行无人机项目考评。



▲工程机械操作与使用科目考评现场。

## 西藏军区

## 开展民兵动态考评

近日,西藏军区组织开展“动员精兵——2024民兵动态考评活动”,锤炼民兵支援保障能力。此次考核严格依照新版《民兵军事训练大纲》,各军分区(警备区)组队参赛按照“集中组织、分组实施、现场考评”的方式,围绕理论知识、基础体能和专业技能等多课目连贯组织实施。



弹药箱搬运科目考评场景。



▲参赛民兵进行应急通信保障科目考评。

图片由 赵美程 陈平 本报记者 王璐 摄

## 昌都市森林消防支队卡若区中队

## 开展消防安全进校园

本报昌都电(邓珠平措 记者 贡秋曲措)为进一步加强校园消防安全防线,保护师生生命安全,近日,昌都市森林消防支队卡若区中队走进昌都市第一福利院,开展消防安全进校园活动,组织师生进行消防安全疏散演练、普及消防安全常识,为广大师生上好“消防安全课”。

随着警铃声响起,福利院师生们在消防员的引导下迅速“掩住口鼻,弯腰低头,快速有序”地由消防通道向应急避难场所逃生,并及时进行人数清点,确保不漏一人。

演练过程中,师生们按照消防员的指导,迅速沿着指定逃生路线撤离,整个过程井然有序。演练结束后,在消防员的组织下,全校师生参与了消防实操培训,了解灭火器的功能、用途、操作方法,进一步学习消防疏散逃生知识。

“拔掉保险销后,一只手握住灭火器的喷嘴,另一只手用力压握把,对准火源根部喷射。”消防员拿起灭火器,快步走到事先点燃的火盆前进行示范操作。师生们热情高涨,跃跃欲试,通过现场互动的形式,部分师生代表当起了“消防员”,拿起灭火器扑灭明火,过了一把消防瘾。

活动现场,消防员结合典型火灾事故案例,以校园防火安全知识、火场疏散逃生的基本常识为切入点,用通俗易懂的语言对学校消防安全知识、学校火灾特点、校园防火安全等方面进行了讲解,并且围绕学校消防安全现状、学校常见的火灾隐患详细对如何辨别身边火灾隐患、如何使用灭火器材、如何扑救初期森林火灾、火场中如何逃生自救等消防常识作了解答和剖析,消防员采取问答形式与师生互动,师生们一句一句为逃离火场出谋划策,现场学习氛围十分浓厚。

此次消防宣传进校园活动,不仅让师生增强了防火意识,也让他们掌握了基本的防火知识,同时也为筑牢校园安全防火墙,建设平安校园打下坚实基础,营造出“筑牢安全、人人有责”的浓厚氛围。